

构建双轨治理新模式

我市高效破解企业失信痛点

本报讯(记者 崔敬)11月13日,记者了解到,针对交通、环保、市场监管等行政处罚集中领域,我市创新构建“信用修复+源头管控”双轨治理模式,精准破解企业高频失信难题。

我市指导行业主管部门建立信用修复“快速通道”,通过线上专题解读

会、线下“一对一”辅导等“一站式”服务,帮助企业精准掌握修复流程、完善整改措施,确保失信信息“应修尽修”。

各级各部门建立“重点关注名单+高频失信提示”预警机制,对3年内累计8次以上行政处罚的企业实施动态监

测,通过电话提醒、上门督导等方式,协助企业建立健全信用管理制度,从源头减少失信行为。

此前,我市一家运输公司曾累计数十次行政处罚,且多数为跨省市处罚,信用修复难度较大。信用工作人员主动对接广东省湛江市、吴川市相关部门,多方

协调出具修复材料,最终高效帮助企业修复74条失信信息,助力企业重回发展正轨。

今年以来,全市高频失信行为主体从60家降至6家(累计退出54家),市场营商环境持续优化,企业发展信心不断增强。

精准排查隐患

锂电池健康评估进社区守护居民安全

本报讯(记者 崔敬)11月11日,记者了解到,我市工信系统在全市开展“电动自行车锂电池健康评估进社区”活动,通过提供多项免费评估服务,来杜绝车辆“带病使用”,防范环境风险和安全隐患,有效增强居民安全用车意识。

连日来,市工信系统组织动员基层街道、乡镇,利用多种形式,开展“电动自行车锂电池健康评估进社区”活动。工作人员为社区居民提供包括外观检查、电压测量、内阻检测、充放电性能评估、充电器适配性检查等多项免费评估服务。

活动开展以来,我市还通过发放宣传材料、现场讲解等方式,向居民普及电池过充、暴晒、私自改装等行为的危害,传授电池日常保养、火灾应急处置等实用知识,解答居民关于电池更换、回收等疑问。目前,已累计发放宣传材料一万余份,有效增强居民安全用车意识。



工作人员正在为市民检测电池

夜市整洁又安全

卫辉城管让“烟火气”不扰“文明风”

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 闻静)夜间经济的繁荣,离不开精细化的城市管理。近日,卫辉市城管局通过“服务与监管”并重的“双轮驱动”模式,在提升环卫保障与规范经营秩序上同步发力,为夜间经济高质量发展提供了有力支撑,实现了“烟火气”与“文明风”的和谐共生。

为破解夜市带来的环境压力,卫辉市城管局实施了精准的环卫作业方案。每日增派22名保洁人员,在6处主要夜市区域开展“流动清扫+定点收

集”;新增37个垃圾桶,并调配6辆清运车分时段高效转运垃圾。

在管理上,该局建立了快速响应机制。夜市闭市后,环卫力量立即进场,确保30分钟内完成全面清扫与垃圾收运。同时,通过要求商户严格执行“摊走地净”制度,并在重点区域增配79个定点垃圾桶和4辆专用清运车,实现了垃圾的快速收集与清运。

在优化服务的同时,城管执法力量坚持动态精准监管,守护夜市的安全与秩序。执法人员对辖区300家餐饮摊位

开展了燃气安全专项检查,重点排查罐、管、阀等关键部位,坚决防范安全隐患。

为规范经营,该局通过科学划线定位、增设统一标识,明确经营边界,并建立“日常巡查+夜间突击”双监管机制,每日开展不少于2次全覆盖巡查。此外,通过严格落实地垫铺设、配备垃圾容器等要求,并对违规行为采取“首违提醒、再违警告、三违严惩”的梯度化管理,有效遏制了越线经营和“脏乱差”现象的回潮,推动了夜市环境的整体提升。

此外,“帮办代办”人员还专门准备了一份中英文对照的企业登记材料,为企业后续运营和申报工作提供了有力支持,赢得了外籍友人由衷认可。

“这里的服务太棒了,工作人员非常热情,谢谢!”在拿到营业执照后,阿杰马尔·侯赛因连连称赞。

企业和群众需求在哪里,政务服务就延伸到哪里。近年来,“帮办代办”团队持续强化跨层级、跨部门协同服务能力,不断健全“帮办代办”服务体系,组建专业化服务队伍、设立园区便企政务服务站、明确服务标准和服务规范。目前已累计为各类重点企业和项目提供“帮办代办”服务百余次,得到企业的高度评价。

平原腔声

□姬国庆

11月4日,牧野广场内,我市“119消防宣传月”活动在一场可感、可知、可参与的互动体验中拉开帷幕。(《平原晚报》11月6日A05版报道)

消防安全事关人民群众生命财产安全,绝非仅在“119消防宣传月”期间需要绷紧这根弦,而应成为日日讲、月月讲、年年讲、长期讲的常态化工作,确保实现长效化,切实筑牢筑实消防安全防线。

宣传得力,成效显著。众所周知,开展“119消防宣传月”的意义和目的就在于,进一步增强大家的消防安全意识,有效预防火灾事故的发生。有目共睹,相关部门通过开展形式多样的“119消防宣传月”活动,普及消防安全和应

消防安全无“休止符” 常抓不懈筑防线

急知识,群众在可感、可知、可参与中增强了消防安全意识,为搞好今后的消防安全工作起到了积极的促进作用。

值得注意的是,“119消防宣传月”过后,个别部门、个人,因为工作繁忙、思想松懈等原因,可能会出现松懈问题,这样就埋下了消防安全隐患。

必须清醒地认识到,虽然“119消防宣传月”活动是有时间节点的,但是消防安全工作却是持久的。不管是火灾隐患,还是火灾事故,不会因为活动的结束就不存在、就不发生,很多火灾事故就是因为疏忽大意造成的,在这方面曾有沉痛的教训。

从这个角度看,消防安全既不是“一阵风”,也不是转瞬即逝的阶段性工

作,而是一场永不停息的“持久战”,必须常抓不懈,不能有一丝一毫的松懈。

对于相关部门来说,一定要以“时时放心不下”的责任感,高度重视消防安全工作,持续深化消防安全工作,坚持抓、反复抓、长期抓,让群众在潜移默化中受到教育、提高认识,日益深入人心。

具体工作中,相关部门还要坚持问题导向、结果导向、目标导向,进一步加大消防安全检查力度、整治力度。对于违反消防安全法规的行为,必须及时依法依规严肃处理,切实为人民群众织密筑牢“消防安全防护网”。

从个人层面看,每个人都是消防安全的守护者、受益者,大家一定要敬畏安全、敬畏生命,让“消防安全无小事”成为

大家的底线共识,让消防安全意识像种子一样在人们的心中生根发芽,将心存侥幸、麻痹大意的思想消除在萌芽状态。

更为重要的是,每个人都要自觉把学习到的消防安全知识运用到日常生活和工作中,并化为行动自觉,从出门关气、停用拔插头、拒绝飞线充电、不乱扔烟头等点滴小事做起,及时消除身边的消防安全隐患,以实际行动守护好消防安全。

消防安全没有“休止符”,常抓不懈是关键。不管是相关部门,还是个人,都应当以“119消防宣传月”为契机、为新起点,进一步增强消防安全意识,高度重视消防安全工作,共同打造更加稳固的消防安全环境。